

## 要闻 &gt;

# 市质监局迎来新团队，共同开展标准化研究及标准制定

## 滨州市标准信息所揭牌

本报8月27日讯(记者 王璐琪 通讯员 张先加) 为了提升滨州市质监部门服务地方经济建设的能力和滨州市企事业单位在国际、国家和行业标准化活动中的话语权,滨州市标准信息所27日揭牌,山东省标准化研究院与滨州市质量技术监督局也达成全面战略合作框架协议,助推滨州产业经济转型升级。

标准信息所成为滨州市质监局这个“大家庭”里的一个新团队,也是全省标准化服务机构

中的一个新成员,可以承担全市机构代码和物品编码的管理与服务,进行国内外标准文献、技术法规的研究、信息收集与宣传贯彻,为全市国民经济和社会发展提供标准体系建设、标准数据库的建设与应用,对世界贸易组织贸易技术壁垒协议有关文献进行收集、研究、预警。

省标准化院作为国内标准化研究领域的佼佼者,技术领先,实力雄厚,在物联网领域、标准化研究与推广等方面有着丰富的经验。市质监局局长张毅

说:“希望以这次全面战略合作协议的签约为起点,省、市两级在社会公共管理以及工业、农业、服务业等各个层面全面合作,帮助滨州提升标准化工作水平,用标准引领‘滨州制造’和‘滨州质量’的全面提升。”

此次合作,将紧密结合滨州市的优势产业、优势企业和优势产品等,重点在有色金属、冶金、油盐化工、纺织、机械制造等产业,共同开展标准化研究及标准制定,同时,围绕循环经济标准化试点建设、高端装备制造标准

化试点建设等,引导企业申报标准化试点项目并指导其开展试点建设,结合农业产业优势,开展地方特色农业标准体系建设及示范,建立特色农业标准体系和标准综合体,服务滨州市农业发展。

围绕滨州经济特点,以物品编码为技术支撑手段,山东省标准化研究院将为滨州当地企业开展咨询服务,在滨州市设立的中国物品编码中心山东分中心滨州工作站,将全面负责滨州市辖区内物品编码的工作。

# 四环以内乱停车将受到严惩

## 市城区将合理规划一批停车位,机动车只能在规定地点停放



本报8月27日讯(通讯员 刘锡明 吴成波 记者 王领娣) 为做好迎接国家卫生城复审工作,进一步整治市城区车辆乱停乱放行为,规范车辆停放秩序,27日全市召开市城区车辆停放秩序整治工作会议,全面排查,合理规划停车泊位,着力解决城区主次干道和人行道车辆乱停乱放问题。

整治范围包括市区四环范围内公共道路及道路两侧公共停车场、停车泊位等。通过从严

整治城区车辆乱停乱放和擅自设置、撤除、占用道路停车泊位等违法行为和不文明现象,增设停车泊位,强化日常管理等措施,建立健全城区车辆停放管理长效机制,有效遏制城区车辆乱停乱放违法行为,解决城区车辆违法停放影响道路交通秩序和市容环境的突出问题。

全面排查,合理规划停车泊位,对各区域内需治理的重点、难点、禁停标志、停车泊位进行排查、登记。在全面排查研究的基础上,做好市区停车泊位和停车场(点)的规划(包括:道路允许、禁止停放车辆的规划,道路上车辆临时占道

停放的规划,市区公共停车场(点)的规划),对城区禁停标志及设置的道路临时停车泊位情况进行全面清理规范,对禁停标志不全、不规范的要立即组织增设和调整,对现有道路临时停车泊位根据路段交通状况进行撤除或调整,对确有占道停车需要且符合设置条件的进行增设,并明确停车相关要求。

会上宣读了关于加强城区机动车停放秩序管理的通告(讨论稿),机动车应当在规定地点停放;禁止在没有施划停车泊位的路段、人行道上停放车辆;投入使用的停车场不得擅自停止使用或者改作他用;

在道路停车泊位停放机动车的应当在泊位内顺方向停放;服从停车场管理人员的指挥;任何单位和个人不得擅自设置、撤除、占用、挪用道路停车泊位,或者设置影响道路停车泊位使用的障碍;临街的机关、企事业单位、商户应按照“门前三包”管理责任制要求,督促驾驶员按规定有序停放车辆;学校、幼儿园门前接送学生车辆,应当在指定时间、地点有序停放。对违反机动车停放规定,机动车驾驶人不在现场或者虽在现场但拒绝立即驶离,妨碍其他车辆、行人通行的,将依法处罚,严重影响交通的,将拖移机动车。

# 1000多个占道经营商铺撤离,新建、改造花园式公园近60处

## 市民为沾化创城连连点赞



本报8月27日讯(通讯员 陈方明 唐志琦 记者 王茜茜) 自6月8日保城迎审工作开展以来,经过2个半月的努力,沾化区1000多个占道经营商铺全部撤离,700多个流动商贩重新在规划区销售,门店、广告牌匾整齐划一,新建、改造花园式公园近60处,实现了道路整洁,交通顺畅、环境清新,让市民连连点赞。

“以前,一出门就是小商贩,都堵在路上满满的,车乱七八糟地停,出去走路散步那是围着人转啊。”家住水务局家属院的霍佃珍老人说,现在出去散步,路也畅通了,也没有乱扔烟头、果皮的了,因为到处都有垃圾箱,走在路上舒心了,人们的精神面貌也好了。

水务局家属院是沾化区最老的一个小区,因为住户复杂,存在乱扔乱放垃圾问题,小区内许多垃圾死角和存量垃圾。创城迎审工作开始后,沾化区水务局组织职工及小区物业清理垃圾80多方,更换绿化带,改造冲水式公厕,粉刷墙面、清理小广告4000多平,小区重新换上了靓丽的新装。

存量垃圾不仅是小区的卫生死角,也是露天垃圾池的卫生难题。沾化区投资1000万元实施环卫设施更新升级工程,新增道路清洗车辆6辆、环卫车1部,新购置果皮箱3000个,新建垃圾中转站3个,目前主城区垃圾中转站已有6个。



保城迎审工作开展后,小区内的生活环境也得到了改善。



供销商贸城内规划了停车位,街道上变得井然有序。

农贸市场,建成后可容纳241家商铺入驻,可转移安置420个摊位,提升城区服务能力,改善了交通环境。

为了彻底解决占道经营问题,沾化区下大力气,下狠功夫,彻底拆除了沾化区人民医院前的39间半经营商铺。“这些商铺的合同还有一年多时间才到期,我们把39间半商铺的所有租金一共20多万元退还给了业户,而且哪家商铺早搬离了。

一天,我们就奖励100元,所有商铺7天内全部搬离了。”沾化区市场监督管理局党组书记派驻纪检组长孙守军说,拆除后的场地设置了150米的艺术围栏,分别在围栏内、外设置了600多平和700平的绿化带。

沾化区创城工作中,共设计拆迁和整改业户超过2000户,但未有一例群众上访问题,实现了创城让利于民,让市民连连点赞。

## 棣丰街道计生“双查”送关怀

本报讯 为进一步推进计划生育优质服务工作,深入开展关爱妇女活动,近日,无棣棣丰街道计生办为棣丰街道育龄妇女免费开展查孕查环“双查”服务活动,同时向育龄妇女宣传生殖保健、避孕节育、优生优育等基础知识,提供各项计生知识咨询,为育龄群众解疑答惑。

计生办工作人员免费为育龄妇女发放避孕药具,同时还为流动人口办理计生证明,方便外来务工经商人员子女上学。通过开展免费“双查”服务活动,不仅有效保障了已婚育龄妇女的身体健康,也进一步提高了群众对生殖健康常识的认知,增强了群众关心自身生殖健康状况的意识,不断提高妇女生殖健康水平。

(孙长忠)

## 石庙镇“七定”创新计生随访服务

本报讯 今年以来,惠民县石庙镇为更好地推进育龄妇女“知情选择、优质服务”进程,夯实基层计生工作基础,以推进服务为抓手,以群众满意为出发点,创新计生随访新方式,建立健全随访服务流程,使计生随访服务走向规范化。

一是定随访“队伍”。建立一支以乡镇计生服务技术人员为骨干,村计生专干参加的随访队伍。

二是定随访“对象”。统一界定随访对象,凡有“婚、孕、育”现象的育龄群众均列入随访对象,坚持“六必访”,即新婚夫妇必访、怀孕妇女必访、产后妇女必访、节育术后夫妇必访、依法再生育夫妇必访、特殊对象必访。

三是定随访“内容”。根据不同对象,制定不同的随访方案。对新婚夫妇,进行优生优育指导,并赠送有关参考资料;对孕期育龄妇女,帮助其安全度过孕期;对产后妇女,了解产妇及婴儿的健康情况和有关需求,并及时发放药具;对术后人员,防止手术并发症发生,发现异常情况及时处理报告;对常用药具人员,如出现副反应及意外情况,及时进行处理、补救。

四是定随访“时间”。统一界定随访时间,村专职主任和计生包片人员对每个对象及时随访,每月1—10日,计生办组织人员入户进行随访检查。

五是定随访“方法”。在随访形式上,采取入户随访,提醒服务对象注意有关事项,用温馨的话语和美好祝愿,让育龄群众在细微处感受到计生服务的真情。在随访程序上,采取“一问、二讲、三服务”,即问清情况,宣讲相关政策和生殖保健知识,开展生殖健康检查和生产生活服务。

六是定随访“要求”。坚持做到“五个一”:每村一张随访服务网络图,对随访对象进行不同颜色的标注,每个村一个随访专用档案盒,一份随访人员登记表,每个随访对象一本随访服务卡,一张随访服务名片,名片上印有计生办办公电话、包片计生人员手机号码等联系方式。

七是定随访“责任”。建立经常性的督查、考核机制,有详实、完整的随访工作记录,已婚育龄妇女随访率和工作满意度均达到规定标准,将随访服务工作纳入个人评先树优和工资奖金发放考核。

(孙玮玮)